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 هاي زیر با دقت پاسخ دهید.به پرسش-1
 جرم ماشین را محاسبه کنید.کیلوگرمی برابر است. 75/8بشکه  16جرم یک ماشین با جرم ثلث ماشین و -1

  

    

  

متر پارچه مصرف شود یک توپ پارچه  5/4شود. اگر براي هر مانتو دست مانتو دوخته می 10یک توپ پارچه      با  -2
 چند متر است؟

  
 

 
محیط چرخ بزرگ آن است اگر چرخ بزرگ این      متر است کهسانتی 60محیط چرخ کوچک یک دوچرخه قدیمی  -3

 چرخد؟دور بچرخد، چرخ کوچک آن چند دور می 510دوچرخه براي طی مسافتی 
 یابیم:ي محیط چرخ کوچک و با استفاده از یک تناسب محیط چرخ بزرگ را میبه کمک اندازه

 محیط چرخ کوچک 3 60

 محیط چرخ بزرگ 7 140

 یابیم.ي زیر تعداد دور چرخ کوچک را میبا استفاده از رابطه

 تعداد دور چرخ کوچک× تعداد دور چرخ بزرگ = محیط چرخ کوچک × محیط چرخ بزرگ 
× ×
=





60=510 140
1190

  

 متر است. ثلث مساحت شکل زیر برابر چند دسی متر است؟دسی 9و قطر بزرگ لوزي  6قطر کوچک لوزي  -4     
 ابتدا مساحت لوزي را به دست آورید:

 حاصلضرب دو قطر = مساحت لوزي÷  2
=متر مربع دسی (9 × 6) ÷ 2 = 54 ÷ 2 =  مساحت لوزي 27

 رایک لوزي  مثلث کافی است مساحت 2باشد پس براي به دست آوردن مساحت ها نصف مساحت لوزي میو مساحت مثلث
 لوزي 3پس مساحت کل شکل برابر است با مجموع سبگیرید،  در نظر

27متر مربع دسی + 27 + 27 =  مساحت کل شکل 81

و سوال 
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67=/ توپکل پارچه یک  5 

 .چرخددور می 1190چرخ کوچک 



  

 مساحت شکل زیر را حساب کنید. -5     
باشد و براي به می 180شکل داده شده را به صورت دو شکل مستطیل و مثلث در نظر بگیرید. با توجه به شکل چون زوایاي داخلی یک مثلث 

180°ي ن: ي زاویهدست آوردن اندازه − (45 + 90) 

ي بزرگ ذوزنقه با هم برابر است پس قاعده» ك د« و» د ن«باشد پس الساقین میباشد پس این مثلث، مثلث متساويمی 45ي ن برابر پس زاویه

 باشد.می 8+14برابر با 

مساحت ذوزنقه =
مجموع دو قاعده ×  ارتفاع

2
=

(22 + 14) × 8
2

= 144 

 
 برابر شده باشد شعاع آن چقدر تغییر کرده است؟  9اي اگر مساحت دایره -6     

 
×9=3 3  

 پس شعاع سه برابر شده است.
 

πو  4محیط شکل زیر را به دست آورید.( شعاع=  -7  3 ( 
= × =4 2  قطر 8

= × =8 3  محیط دایره 24

= × =
4 24 16
6

4محیط  
6

 دایره 

+ + =16 4 4  محیط شکل  24
مترمربع است. اگر طول قطر کوچک، ربع طول قطر بزرگ باشد، اندازه قطرها را به سانتی 72مساحت یک لوزي  -8

 دست آورید.
 قطر تقسیم بر دو است، پس :مساحت لوزي حاصلضرب دو 

× =72 2 144  
 144قطر کوچک =×قطر بزرگ 

 قطر کوچک 4قطر بزرگ =
 =قطر کوچک 6   

πو  6محیط شکل زیر را به دست آورید. ( شعاع=  -9    3 ( 
: × =6 3  محیط یک دایره 18

  + + =18 12 12 42 
 

 هاي آن چقدر است؟طاست. نسبت محی 12به  7ي دو دایره هانسبت شعاع -10  
 

7ها برابر است. پس نسبت محیط ها به نسبت شعاع
12
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 =قطر بزرگ24
 

× قطر کوچک قطر بزرگ
 

=72 



  

  دور چرخیده است. این چرخ چند متر حرکت کرده است؟ 70متر، در سه ساعت  2چرخ یک دوچرخه به شعاع  -11
/ /

/ /
× =

× =
2 3 14 6 28
6 28 70 439 6

 

سانتی متر است. اگر در پیمودن مسافتی  100سانتی متر و شعاع چرخ عقب آن  25شعاع چرخ جلوي یک تراکتور  -12
 زند؟بار دور بزند، چرخ عقب چند بار دور می 4000جلو چرخ 

 
 

πو   12محیط شکل( شعاع=  -13  3 ( 
 همانطور که میبیند این شکل یک نیم دایره است، پس:

× =
× =
÷ =

12 2 24
24 3 72
72 2 36 

 ترین مساحت را داشته باشد؟با یک قطعه سیم، چه شکلی بسازیم که بیش -14
 � د) مثلث                � ج) مستطیل          � ب) دایره              � الف) مربع

متري برابر سانتی20   20تومان و قیمت هر سرامیک  15000متر برابر سانتی 40  40قیمت هر موزاییک به ابعاد  -15
 متر کمتر شود؟  4*5پوش یک اتاق با ابعاد یک استفاده کنیم تا هزینه کفتومان است. باز کدام 8000

ابتدا باید مساحت موزاییک، سرامیک و اتاق را حساب کنیم. دقت کنید که ابعاد اتاق برحسب متر است و قبل از محاسبه مساحت باید به 
 متر تبدیل شود.سانتی

×مترمربع نتیسا =40 40  مساحت موزاییک  1600
×مترمربع  سانتی =20 20  مساحت سرامیک 400

×مترمربع  سانتی =400 500  مساحت اتاق 200000
 آید:از تقسیم مساحت اتاق بر مساحت موزاییک و سرامیک، تعداد موزاییک و سرامیک موردنیاز به دست می

÷ =200000 1600 125  
÷ =200000 400 500  

 شود:مشخص می پوشها، هزینه کل کفبا ضرب تعداد موزاییک و سرامیک موردنیاز در قیمت آن
= × =125 15000  هزینه موزاییک 1875000
= × =500 8000  هزینه سرامیک 4000000

 )12ط قسمت رنگی را به دست آورید. ( شعاع دایره=حیم -16    
 ي قائمه.ضلع زاویه 2در هر مثلث قائم الزاویه حاصل ضرب وتر ارتفاع وارد بر وتر است با حاصل ضرب 

× = ×25 20 15  
×

= =
40 3 12

 شعاع ربع دایره   25
/: ( ) ( ) /× ×

+ − + − + =
2 12 3 14 20 12 15 12 25 54 84

4  
 مساحت قسمت رنگی برابربا کدام گزینه است؟  مترمربع باشد، 64اگر مساحت مربع برابر  -17

 است زیرا مساحت مربع یک ضلع ضربدر خودش است. 64ي هر ضلع باید بررسی کنید ضرب کدام عدد در خودش برابر براي به دست آوردن اندازه

 وسط اضلاع مربع است پس :» ن«ي و نقطه» م«ي متر است و چون نقطهسانتی 8هر ضلع مربع برابر 

 متر به دست آورید.سانتی 4را با قاعده و ارتفاع » م س ن«پس ابتدا مساحت قسمت مثلث 

× × 
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 محیط ناحیه رنگی             

64
 

8 ÷ 2
= 4 



  

مساحت مثلث ن م س =
قاعده × ارتفاع

2
=

4 × 4
2

= 8 

 آید:دست میبه » د م ن ر«ي و با تفریق نصف مساحت مربع و مثلث م س ن، مساحت ذوزنقه

=متر مربع سانتی 32 − 8 = =» د م ن ر«مساحت ذوزنقه  24 64 ÷ 2 =  مساحت نصف مربع 32

 نصف مساحت مربع است پس: نصفو همچنین مساحت مثلث ك ب ر 

مساحت مثلث ك ب ر =
1
2

×
1
2

× 64 = 16 

 جمع کنید: را با هم» د م ن ر«و مساحت ذوزنقه » ك ب ر«براي به دست آوردن مساحت قسمت رنگی باید مساحت مثلث 

=متر مکعب سانتی 16 + 24 =  مساحت قسمت رنگی 40
ي بزرگ آن است. قاعده    ي کوچک آنباشد و قاعدهمی 8متر مربع و ارتفاع آن میلی 60اي مساحت ذوزنقه -18    

 ي بزرگ را به دست آورید.ي کوچک و قاعدهضرب قاعدهحاصل
 آید. پس در فرمول مساحت، اطلاعات داده شده را جایگذاري کنید.به دست می 2مجموع دو قاعده در ارتفاع تقسیم بر ضرب مساحت ذوزنقه از حاصل

= 60 ÷ 4 = 60 مجموع دو قاعده   15 =
8 × مجموع دو قاعده

2
مساحت ذوزنقه  =

ارتفاع×مجموع دو قاعده 

2
 

 = قاعده بزرگ + قاعده کوچک15
 پس:ي کوچک است چون قاعده بزرگ ربع قاعده

 قاعده کوچک + قاعده کوچک 4= 15

قاعده بزرگ = 15 − 3 = قاعده کوچک  12 = 15 ÷ 5 =  قاعده کوچک 5=15 3

حاصلضرب دو قاعده = 12 × 3 = 36 

ي کوچک چند دور باید بچرخد؟(شعاع دایره ي بزرگ را طی کنیم، دایرهکوچک بخواهیم محیط دایرهاگر با دایره -19
 سانتی متر است) 56و شعاع دایره بزرگ  4کوچک

/
/

× ×
= =

× ×
2 56 3 14 56 14
2 4 3 14 4

 

 
 مثلث چند برابر مساحت دایره است؟الاضلاع است. مساحت شعاع یک دایره نصف ضلع یک مثلث متساوي -20    

 .شودمی 4باشد. بنابراین طول ضلع مثلث  2ترین راه درنظر گرفتن یک عدد براي شعاع دایره است. فرض کنیم شعاع دایره ساده
=2×2×3 /14 =12/  مساحت دایره 56

4* 0@86* 4= =6@88
 مساحت مثلث 2

6@88= =0@54
12@56  

 
 باشد)می 4باشد. محیط قسمت رنگی را به دست آورید. ( ارتفاع ذوزنقه=ي زیر متساوي الساقین میذوزنقه-21

/ /× ×
+ + =

2 4 3 14 14 10 36 56
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 ساحت مثلث تقریبا نصف مساحت دایره است.م
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